



## Vonyarcvashegy Nagyközség Önkormányzata

8314 Vonyarcvashegy, Kossuth Lajos u. 42.

Tel.: 83/348-033, 348-083, Fax: 83/548-021

Üi. szám: V/ 469 - 4 /2021.

Tárgy: Balaton új üzemeltetési rendjéhez szükséges mederkotrással és kapcsolódó tevékenységekkel kapcsolatos környezeti hatásvizsgálat közmeghallgatás

### Veszprém Megyei Kormányhivatal Környezetvédelmi Természetvédelmi Főosztály

#### Veszprém

József A. u. 36.  
8200

Tisztelt Hatóság!

Vonyarcvashegy Nagyközség Önkormányzata képviselőjeként a VIZITERV Environ Környezetvédelmi és Vízügyi Tervező, Tanácsadó és Szolgáltató Kft. által a Balaton új üzemeltetési rendjéhez szükséges mederkotrással és a kapcsolódó tevékenységekkel (új zagyterek kialakítása, a meglévő zagyterek újrahasználat, útfelújítás) kapcsolatos környezeti hatásvizsgálati eljárás lefolytatása keretében a tárgyban megtartandó közmeghallgatásra az alábbi észrevételt teszem.

Településünk 2019. november 7. napján megkeresést kapott a VIZITERV Environ Környezetvédelmi és Vízügyi Tervező, Tanácsadó és Szolgáltató Kft. társaságtól, melyben a balatoni vízilétesítményi és vízimunkák fenntartási, felújítási és új építéshez kapcsolódó állami feladatok ellátásához szükséges saját használatú nagyhajó kikötő megvalósítása érdekében a Vonyarcvashegy, 017/3, 017/5 és 038/6. hrsz-ú érintően – az út szükséges. szélesítéséhez, kialakításához kapcsolódóan – terület-igénybevétel válik szükségessé. A területek igénybevételéhez Vonyarcvashegy Helyi Építési Szabályzatának módosítása után nyílik lehetőség. A tervező megkeresését Vonyarcvashegy Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testülete 2019. november 14-i soros ülésén tárgyalta, a ügyben hozott 130/2019.(XI.14.) számú határozatában a testület településrendezési eszközök módosítását nem támogatta.

A keszthelyi medencét és térségét érintő mederkotrás és zagyelhelyezési feladatok végrehajtása ügyében 2020. június 12. napján tartott egyeztetésen Vonyarcvashegy Nagyközség Önkormányzata javasolta, hogy elsődlegesen a Balatonszentgyörgy, Zala torok térségében korábban üzemelő zagyterület kerüljön újra hasznosításra a balatongyöröki terület helyett. Másodlagosan a fenékpusztai zagyterület ismételt felhasználását javasoltuk figyelembe véve azt a szempontot, hogy a tómeder kotrását hosszútávon is szükséges megoldani. A balatongyöröki zagyterület hasznosítását csak a legvégső esetben és csak korlátozott kapacitással javasoltuk.

Vonyarcvashegy Nagyközség Önkormányzata felé a VE-09/KTF/00584-22/2021. ügyiratszámú végzéssel megkeresés érkezett 2021. március 1 napján a Veszprém Megyei Kormányhivatal Környezetvédelmi és Természetvédelmi Főosztály Környezetvédelmi Osztályától, melyben a hatóság kérte az önkormányzat nyilatkozatát a VIZITERV Environ Környezetvédelmi és Vízügyi Tervező, Tanácsadó és Szolgáltató Kft. által a Balaton új

üzemeltetési rendjéhez szükséges mederkotrással és a kapcsolódó tevékenységekkel (új zagyterek kialakítása, a meglévő zagyterek újrahasználata, útfelújítás) kapcsolatos környezeti hatásvizsgálati eljárás lefolytatása keretében. Az önkormányzatunk nyilatkozatát kérte a hatóság arra vonatkozóan, hogy a tervezett tevékenység a helyi környezet- és a természetvédelemmel kapcsolatos önkormányzati szabályozással, valamint a településrendezési eszközökkel összhangban van-e. A dokumentáció átvizsgálása után megállapítást nyert, hogy a korábbiakban a település részéről tett észrevételeket, testületi határozatot az engedélyezési dokumentáció összeállításánál figyelmen kívül hagyta a tervező.

Önkormányzatunk a hatóság részére megküldött ügyiratában a dokumentációról megállapította, hogy nincs összhangban az önkormányzati szabályozással. Vonyarcvashegy Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének a Szent-Mihály-domb és környezetének helyi jelentőségű védett természeti terület fenntartása tárgyában alkotott 6/2008.(IX.13.) rendelete nem teszi lehetővé a balatonygyöröki zagyter felé irányuló forgalmi terhelés engedélyezését.


A Szent-Mihály kápolna Magyarország egyetlen halászkápolnája nem csak településünk, hanem a Balaton térségének egyik legjelentősebb táji, történelmi és természeti értéke, ezért nem támogatjuk, hogy a kápolna közvetlen környezet ilyen jelentős mederkotrásból és a zagy elszállításából eredő terhelést kapjon. A zagy kezelésére tervezett terület Balatonygyörök közigazgatási területét érinti, azonban a fentiekben felsorolt indokok miatt, valamint a zagyter megközelítése miatti területhasználat kapcsán Vonyarcvashegy is érintett. A tavalyi évben a nyilvánosságra hozott tervekkel kapcsolatban jelentős lakossági ellenállás volt, a kérdés nem csak a helyben élőket, hanem a kápolnáért és környezetéért aggódókat is megmozgatta.

A balatonygyöröki zagyter hasznosítása esetében javasoljuk, hogy a zagyter a rendelkezésre álló kapacitás erejéig kerüljön feltöltésre, annak kiürítése ne történjen meg.

Kérem Tisztelt Hatóságot, hogy a Balaton egyik gyöngyszemének, a Szent Mihály kápolnának és környezetének jelen állapotában történő megóvása érdekében észrevételünket az engedélyezési eljárás során figyelembe venni szíveskedjenek.

Vonyarcvashegy, 2021. március 24.

Tisztelettel

  
.....  
**Pali Róbert**  
polgármester

